

2021年9月

19

星期日

辛丑年八月十三

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10038期

今日4版

大理日报

DALI DAILY

热烈庆贺

中国农业银行大理分行
存贷总规模
突破
700亿元

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

中共大理州委八届九次全会在大理召开

州委常委会主持会议 州委书记杨国宗讲话

会议审议了中国共产党大理白族自治州第八届委员会报告、中国共产党大理白族自治州第八届纪律检查委员会工作报告。

全会决定中国共产党大理白族自治州第九次代表大会于2021年9月24日至28日在大理召开。



9月18日,中国共产党大理白族自治州第八届委员会第九次全体会议在大理召开。

[本报记者 朱蕾 摄]

本报讯 中国共产党大理白族自治州第八届委员会第九次全体会议决定

(2021年9月18日中国共产党大理白族自治州第八届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党大理白族自治州第八届委员会第九次全体会议,于2021年9月18日在大理召开。

全会由州委常委会主持。州委书记杨国宗作了讲话。州委委员46人,州委候补委员6人出席了会议,州纪委委员,不是州委委员、候补委员和州纪委委员的实职厅级党员领导干部以及县市委主要负责同志列席了会议。

会议审议了中国共产党大理白族自治州第八届委员会报告、中国共产党大理白族自治州第八届纪律检查委员会工作报告,一致决定将两个报告提请中国共产党大理白族自治州第九次代表大会审查;听取了关于中国共产党大理白族自治州第九次代表大会筹备工作情况的报告;酝酿了第九届州委委员、候补委员和州纪委委员候选人预备人选名单;审议通过了大理白族自治州出席中国共产党云南省第十一次代表大会代表候选人预备人选名单。

全会决定:

一、中国共产党大理白族自治州第九次代表大会于2021年9月24日至28日在大理召开。

二、大会的主要议程是:(一)听取和审查中国共产党大理白族自治州第八届委员会报告;(二)审查中国共产党大理白族自治州第八届纪律检查委员会工作报告;(三)选举中国共产党大理白族自治州第九届委员会;(四)选举中国共产党大理白族自治州第九届纪律检查委员会;(五)选举大理白族自治州出席中国共产党云南省第十一次代表大会代表。

全会号召,全州各级党组织和广大党员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,全面贯彻省委省政府大理现场办公会部署要求,在省委、省政府的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,开拓创新、锐意进取,跑好滚石上山接力赛,交出接续奋斗新答卷,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的大理篇章!

州委召开巡视整改工作推进会

本报讯(记者 张婧怡) 昨日上午,州委召开巡视整改工作推进会,深入贯彻落实全省中央生态环境保护督察整改工作推进会议精神,再研究、再部署、再强调省委第八巡视组对大理州巡视“回头看”反馈意见和省委巡视组对大理州洱海保护治理机动巡视“回头看”反馈意见整改工作。

州委书记杨国宗出席会议并讲话,州委副书记赵国良主持会议,州人大常委会主任张剑萍、州政协主席朱建斌出席会议。

杨国宗指出,这两次省委巡视,是在全州上下深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,奋力推动“十四五”规划开局起步的关键时期进行的政治巡视。抓好省委巡视反馈问题的整改,意义重大,时间紧迫。全州各级各部门和全体党员领导干部要深刻认识巡视整改工作的重要性,把巡视整改作为践行“两个维护”的实际行动,扎实做好巡视“后半篇文章”,以实实在在的整改成效回应省委要求和群众期盼。

杨国宗强调,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央和省部署要求上来,自觉担负起整改

落实的政治责任,真正把巡视整改作为践行对党绝对忠诚的具体行动,作为推进全面从严治党的重要抓手,作为推动大理高质量发展的重要契机,全力抓好每一个反馈问题的整改落实。要坚持严的标准,按照全面整改、彻底整改、限时整改、长效整改的要求,抓实抓细各项整改任务,确保巡视整改要求不折不扣落实到位,整改成效长期巩固不反弹。要进一步强化政治担当,强化监督检查、严肃执纪问责,层层压实责任,全力推动巡视整改提速、提效,确保全州巡视整改工作始终紧跟节奏、紧扣要求,各项整改任务高质量如期完成。

会议通报了州委巡视整改工作进展情况,听取了洱海保护治理机动巡视“回头看”州级整改工作专班、大理市、洱源县以及省委第八巡视组对大理州巡视“回头看”反馈意见相关专项整改工作推进情况汇报,听取了州纪委监委、州委组织部巡视整改日常监督责任落实情况汇报。

州委常委、州级相关领导、州委巡视整改工作领导小组成员单位、承担整改任务的州级责任单位主要负责人以及县市委相关负责人等参加会议。

陈真永会见广东产融控股股份有限公司董事长徐胜广一行

本报讯(记者 吴开睿) 昨日下午,州委副书记、州长陈真永在大理国际会议中心东方厅会见广东产融控股股份有限公司董事长、总裁徐胜广一行。

陈真永代表州委州政府向广东产融控股股份有限公司到大理考察表示欢迎。双方围绕教育、绿色基金、新能源汽车、数字经济、文化旅游等项目合作事宜交换了意见。双方表示,大理历史悠久,文化底蕴深厚,风景秀丽宜人,旅游资源丰富。

在下一步的合作中,要紧紧围绕省委省政府现场办公会对大理的发展定位,建立良好的沟通协调机制,充分发挥各自优势,细化措施,强化服务,不断扩展合作空间,为大理打造“健康生活目的地”贡献企业力量,共同助推大理走一条以绿色为底色的高质量发展之路。

李琰、施双林及州级相关部门负责人参加会见。

李琰、施双林及州级相关部门负责人参加会见。

告读者

因中秋节放假,本报9月20日至22日休刊。

大理日报编辑部

大理市全力做好“两节”期间农民工工资保障工作

本报讯(通讯员 董锦霞 李华斌) 中秋、国庆临近,为切实保障农民工合法权益,大理市加强联合检查和执法力度,结合2021年用人单位工资支付情况部门联合“双随机、一公开”检查工作,深入工程建设领域、劳动密集型制造业、受疫情影响的餐饮服务及涉旅企业,全面检查农民工工资支付情况,规范企业用工行为,维护劳动者合法权益,确保“两节”期间社会和谐稳定。

加强组织领导,进一步增强抓好治欠保支工作的责任感和使命感。大理市各乡(镇)辖区、相关行业主管部门按照“谁主管、谁负责”和属地管理责任要求,深入一线从源头上预防拖欠劳动者工资隐患,严厉打击恶意欠薪等违法行为,构建企业依法用工、劳动者依法理性维权的和谐劳动关系。

加强联合检查,进一步压实各方责任,确保按时足额支付农民工

工资。以专项检查和日常巡查相结合的方式,整合人社及相关行业主管部门力量,重点排查工程建设领域全面执行农民工实名制管理、工资支付专用账户、施工总承包单位代发工资、工资按月足额发放、工程款支付担保、农民工工资保证金等制度;检查用人单位劳动合同签订、员工工资发放、依法缴纳社会保险、劳务派遣等情况。

畅通维权渠道,进一步明确职责分工,落实首问负责制。通过采取深入工地排查、及时处理欠薪线索、认真接待来信来访、依法受理投诉举报、严厉查处欠薪案件等措施,全面建立“快速反应、快速受理、快速处置”的案件查办工作机制。实行首问负责制,对欠薪诉求做到“应接尽接、有接必办”,切实做到“两个不放过”,即案情不清楚不放过、事情不解决不放过,切实保障劳动者合法权益。

100 1921 2021 奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

聚焦州第九次党代会

漾濞外贸实现新突破

本报讯(通讯员 孙代敏) 今年以来,漾濞县认真落实中央和省、州、县各级关于“六稳”“六保”工作部署,抓先机、抢开局,全力推进对外贸易主体、拓市场、促创新、强服务、畅循环等各项工作,全县外贸工作实现新突破。

稳外贸成效明显。该县积极创新服务贸易发展方式,大力培育外贸企业,外贸实现重大突破。全县已登记对外贸易备案企业21家,目前开展自营进出口业务2家,1至8

月实现进出口总值2200万元(人民币),比去年同期增长391.2%。

落实政策和服务。严格执行省、州外贸政策,组织企业参与州商务局组织的融资会,帮助企业解决融资难的问题;协同州级、银行机构、中国出口信用保险公司对外贸企业进行调研,为企业排忧解难;主动对接展会,为企业搭建平台。提升外贸企业科技研发和经营管理水平,增强外贸企业的市场竞争力,激励企业扩大进出口。

社会事业稳步发展 幸福之歌唱响白州

——州第八次党代会以来社会建设综述

□ 本报记者 张婧怡

金秋九月,和风送暖。弥渡县高坪彝族村寨的孩子们背上书包走进了期盼的课堂,漾濞县李家庄的苹果又迎来了新的一季丰收,外出务工的人们坐上了去往远方的列车,公园里老人们健身跳舞起家常,洱海边廊道上人们闲游漫步享受阳光……这一个个美好生活的场景宛如音符,共同谱出幸福之歌在白州各处唱响;这也是一份份有温度的民生答卷,书写了白州各族群众迈向幸福生活的新篇章。

让人民生活幸福是“国之大者”。一直以来,州委、州政府都高度重视社会建设,坚持以党政机关过“紧日子”换取群众过“好日子”,

采取一系列有力措施,持续推进社会事业发展,全力做好民生保障。五年来,我州民生支出占财政支出比例保持在70%以上,全州教育体育事业全面发展,人民健康水平显著提高,多层次社会保障体系不断健全,各族群众获得感、幸福感和安全感不断提升,幸福大理建设的步伐正坚定有力地向前迈进。

用心尽力办好人民满意的教育

近年来,我州全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,持续深化教育体育改革,教育体育事业实现优质发展。全州教育结构进一步优化,教育基础进一步夯

实,教育质量进一步提升,教育综合改革取得新成效;教师队伍建设的不断加强,依法治教扎实推进,体育事业蓬勃发展,各项工作取得了显著成效。

截至2020年底,全州学前教育三年毛入园率达88.85%,九年义务教育巩固率达99.38%,高中阶段教育毛入学率93.72%;全州建成一级普通高中17所,国家和省级重点、示范中等职业学校11所,高等教育办学成效日益凸显,民办、民族、特殊教育不断完善,职业教育稳步发展;教育扶贫政策有效落实,建立并完善了从学前教育到高等教育家庭经济困难学生资助体系。五年来,全州共招录教师2140多名,组织15.5万名教师参加了各级各类培

训;创建州级“平安校园”296所、“平安校园”示范校200所,创建省级“平安校园”103所;城乡全民健身场地设施全覆盖,全州经常参加体育锻炼的人数占比总人口的35.1%,竞技体育成绩突出,体育事业蓬勃发展。

全面扎实推进健康大理建设

没有全民健康,就没有全面小康。近年来,我州坚持以人民健康为中心,以健康扶贫、疫情防控、爱国卫生“7个专项行动”为重点,深入推进医药卫生体制改革,着力提升医疗服务质量,有效提升公共卫生应急能力,健康大理建设全面推进。

下转第二版

今日导读

第2版

我州锲而不舍“擦亮”作风建设“金色名片”

第3版

祥云大波那社区:重教兴文结硕果